     Vzhledem k množství dotazů k disciplině „Vyhledání a chování u střelené zvěře“ a
nejasnostem při jejím provádění a hodnocení na BZH a ZH vydáváme pokyn ke sjednocení.

Zkouška se provádí výhradně s černou zvěří, která je řádně zašitá a v době zkoušky není zmražená. Rozhodčí na stopní dráze dá pokyn vy vypuštění psa asi 50 metrů před místem, kde leží zašitý divočák. Od místa vypuštění pokračuje stopní dráha založená stejně jako na dosled do vzdálenosti asi 50 kroků. Tato část stopní dráhy je zepředu viditelně označena až ke kusu. Limit na nalezení kusu je 5 minut. Vůdce zůstává stát na místě vypuštění. Dále postupuje výhradně na pokyn rozhodčího.

Známkou 4 – se hodnotí chování psa, který projeví nebojácnost a vzrušení a zájem o ulovenou zvěř tím, že ji zaštěkává, kouše – ale nenačíná, škube apod. Pes má zůstat u zastřelené zvěře a vyčkávat příchodu vůdce, případně zvěř hlásit či oznámit.

Oznamování zvěře – po ověření kusu se pes musí přímočaře vrátit k vůdci a z jeho chování musí být zřejmé, že se snaží vůdce ke kusu dovést. Toto je možné provést pouze volně. Pokud pes u zvěře hlásí nebo jí oznamuje, může získat až 5 bodů.

Známkou 3 – se hodnotí chování psa, který projeví nebojácnost a nejeví o zvěř trvalý zájem, pouze zvěř očichává, nemá snahu přivést vůdce ke zvěři, ale vyčká jeho příchodu.

Známkou 2 – projeví malý zájem o zvěř, po ověření kusu odejde k vůdci nebo jde hledat a po pokynu se vrátí k vůdci nebo kusu.

Známkou 1 – se hodnotí chování psa, který o ulovenou zvěř projeví minimální zájem, ale zvěře se nebojí.

Známkou 0 – pes se bojí ke zvěři přiblížit, zvěř zapře nebo ji načíná, pes se vzdálí z vlivu vůdce nebo nenajde zvěř v limitu.

Maximální doba zkoušky u kusu je 3 minuty, při projevech nebojácnosti může rozhodčí limit zkrátit.

    Podle výše uvedeného popisu provádějte s okamžitou platností a dejte na vědomí všem rozhodčím s aprobací BZH, ZH. Tímto se ruší popis a hodnocení discipliny platného ZŘ na str. 130. Dále upozorňujeme, že honiči jsou samostatná skupina a mohou je posuzovat pouze rozhodčí s aprobací pro BZH a ZH.
     Protože takto pojatá zkouška /BZH/ neodpovídá výkladu vyhl. MZVž č. 244/2002 Sb. o zadávání lovecké upotřebitelnosti, s okamžitou platností přestaňte psům, kteří obstojí na této zkoušce, vydávat osvědčení o lovecké upotřebitelnosti. V novém zkušebním řádu bude pro účel vyhlášky toto upraveno.
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